

北京和张家口的“手”拉得更紧了

新华社记者 李凤双 张涛 王昆

北京携手张家口获得2022年冬奥会举办权近七年来,两地之间联系更加紧密。张家口以京张高铁为纽带快速融入首都“一小时交通圈”,坝上丰富的可再生能源转化成绿电供应北京,京张体育文化旅游带建设正释放冬奥品牌效应,实现举办冬奥会和地区可持续发展同频共振。

一条高铁线,架起京张“连心桥”
“以前从北京去张家口崇礼开车需要4个多小时,现在坐高铁1小时就到了。”作为一名滑雪发烧友,冬天坐着京张高铁去崇礼滑雪,成为刘芸的绝佳选择。

2019年12月30日,连通北京、延庆、张家口三个冬奥赛区的京张高铁正式通车。这是世界上首条时速350公里智能高铁,开通以来已累计开行近8万列,运送旅客超2739万人次。“异地如同城”的生活概念,正逐步在北京和张家口之间变为现实。

中国铁路北京局集团公司张家口车务段副站长孟令强表示,高铁带动技术流、资金流、人才流快速流动,成为点燃北京非首都功能疏解、张家口绿色高质量发展的“新引擎”。

2017年3月,总部在北京的秦准数据集团在张家口市怀来县布局大数据产业基地。此后,先后有60多家数字经济企业落户怀来,运营服务器突破60万台。

河北秦准数据有限公司政府事务总监马国策说,集团沿京张高铁进行产业布局,将由接壤北京的怀来县,向高铁沿线的宣

化区、崇礼区以及坝上地区挺进。

依托京张高铁等4条铁路和延崇高速等5条高速公路,张家口全面融入北京“一小时交通圈”,已累计承接京津项目234个,总投资2579亿元。

张家口市委发改副主任张作宇介绍,张家口的发展定位越来越清晰,体育文化旅游、冰雪、大数据、可再生能源、现代制造、绿色农牧等六大绿色产业去年占GDP比重接近50%。

得益于京津冀公共服务共建共享,北京101中学、北医三院等一批教育、医疗合作项目落户张家口,当地与京津教育合作项目达265项,与北京62家医院开展合作项目64个。

“北京专家乘高铁到张家口坐诊,有效分流了到京就诊病人,累计减少进京就诊患者超过30万人次。”张家口市卫健委三级调研员赵水清说。

一条绿电网,筑起新能源“高速路”
张家口坝上草原,白色风车迎风转动,蓝色光伏板在阳光下熠熠生辉,将大自然慷慨馈赠的风能和太阳能转化为绿电。

在张家口运达风电有限公司的生产车间里,技术人员忙着调试发电机组。“只要风速达到每秒3米,发电机就能工作。”公司生产主管白海江说,一台设备每天能发电5000千瓦时。

波动性强的绿电,是如何被“驯化”的呢?张柔性直流电网工程安全高效地将

绿电输送到北京,北京冬奥会三大赛区26个场馆已实现100%绿色电能供应。通过这条电力“高速路”,张家口每年可输送140亿千瓦时清洁电力。

北京冬奥组委规划建设部部长刘玉民预计,到2022年冬奥会结束时,冬奥会场馆预计消耗绿电约4亿千瓦时,可减少标煤燃烧12.8万吨,减排二氧化碳32万吨。

2015年,张家口市成为我国唯一国家级可再生能源示范区。目前,张家口可再生能源装机规模达2347万千瓦,较2015年增长约1300万千瓦。

丰富的清洁能源,如何有效消纳?张家口在大规模储能、智能化输送等领域取得突破性进展。位于张北县的国家风光储输示范工程,有效破解了技术难题。

中科院工程热物理研究所与张北巨人能源有限公司合作,共同建设的百兆瓦先进压缩空气储能示范项目,今年初进入系统带调试试阶段。中科院工程热物理研究所产业化办公室主任纪律说,这一系统能将不稳定的电能转化为稳定、可靠的优质电能。

一条体育文化旅游带:打造发展“新引擎”

“今年陪着孩子们一起滑雪,我滑得特别好。”在尚义县鸳鸯湖滑雪场,50岁的李军芳在雪道上飞驰,尽享冰雪运动乐趣。

借助冬奥契机,张家口打造大型滑雪场9家,高、中、初级雪道共177条、总长度

164公里,已成为我国北方滑雪运动胜地。

在怀来县官厅水库国家湿地公园,成群水鸟在水面上嬉戏。每年夏季,房车营地吸引络绎不绝的京津游客。怀来县长张琪介绍,以湿地公园为中心,当地葡萄文化、邮驿文化、长城文化、温泉文化等资源串点成线,构建起一条生态旅游带,全县年接待游客突破150万人次。

张家口市位于北京的上风上水地带,在保障首都水资源和生态环境安全方面地位特殊,当地正在加快建设首都水源涵养功能区 and 生态环境支撑区。

今年1月,文化和旅游部、国家发展改革委、国家体育总局公布《京张体育文化旅游带建设规划》,以北京和张家口奥运场馆所在区县为核心,辐射北京和张家口全域范围,区域内拥有25个奥运场馆、21个大众滑雪场,6项世界文化遗产等丰富的体育文化旅游资源。

京张两地将携起手来,努力建成奥运场馆赛后综合利用国际典范、国际冰雪运动与休闲旅游胜地、全民健身公共服务体系建设示范区和体育文化旅游融合发展样板。

张作宇说,张家口积极谋划后冬奥时代的发展,将举办重大赛事与服务全民健身结合起来,紧密对接北京需求,做大做强冰雪运动、长城文化、康养旅居、生态观光等产业,实现成功举办冬奥会与区域发展相互促进。



乡村振兴春满棚 桃花盛开春来早

日前,青铜峡市大坝镇韦桥村村民沙新民在日光温室为桃树疏果、剪枝。

立春过后,宁夏青铜峡市大坝镇韦桥村的20多栋现代化日光温室内绿意盎然,农户在大棚里忙碌,为桃树疏果、剪枝。

近年来,韦桥村积极发展日光温室果蔬种植,结合乡村旅游,采摘体验等项目,建成1500亩高效休闲农业示范园,逐步走出了一条村美业兴的农旅融合发展之路,吸引了众多游客前来,“产业+乡村旅游”已成为当地百姓致富的新模式。

新华社记者 王鹏 摄

上海出台标准化发展行动计划

新华社上海2月17日电(记者程思琪)上海17日发布《上海市标准化发展行动计划》。行动计划主要包括促进标准化与科技创新深度融合、加速城市数字化转型标准化建设、推动标准化引领产业高质量发展、提升城市治理和公共服务标准化水平、强化绿色生态发展标准化工作等方面内容。

行动计划明确指出,到2025年,上海基本建成具有上海特色的高质量发展标准体系,标准化水平和影响力大幅提升,标准协同和开放程度显著增强,标准化发展基础更加

牢固。到2035年,全面形成市场驱动、政府引导、企业为主、社会参与、开放融合的标准化工作格局,全面建成具有上海特色、国内领先、国际先进的高质量发展标准体系。

上海市市场监管局局长陈学军介绍,上海在国际标准化建设、运用和发布方面有重要成果,国际影响力突出。“上海牵头制定、修订国际标准115项,在多个国际性专业标准组织中分享了技术方法。在服务‘一带一路’沿线国家时,上海制定的标准也起到作用,特别是在重大装备、工程、技术、产品方面,实现了标准‘软联通’。”

促进“三孩”政策落地

浙江聚力打造“育儿友好型省份”

新增3岁以下婴幼儿托位5万个、深化“出生一件事”跨省通办、实施母婴安全提升“五大行动”……记者从日前召开的浙江省卫生健康工作会议上获悉,浙江围绕打造“育儿友好型省份”,力争在落地“三孩”政策上有重大突破。

记者了解到,2021年浙江育儿友好型社会建设已开展先行先试。取消社会抚养费,清理和废止了相关处罚规定。发布了“出生一件事”省级地方标准并率先推进

跨省通办,70万个新生儿家庭受益。75%的公共场所母婴室达到省级地方标准。大力发展普惠托育服务体系,率先建设托育服务智慧管理应用。全省托幼机构4230家、托位16.3万个,每千人托位数2.53个。

2022年,浙江将从产假、照护、托育、教育、住房、税收等方面的政策措施入手,给予积极生育支持。制定育儿友好县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)三级标准并开展评价。启动婴幼儿照护服务示范创建,

推动托育综合服务中心和“医防护”一体的儿童健康管理中心建设,新增托位5万个,其中普惠托位3万个。

同时,实施母婴安全提升“五大行动”,开展危重孕产妇、新生儿救治中心标准化评估,持续提升危重症救治能力;推进老年健康服务“五大行动”,全省域开展安宁疗护,逐步减少家庭积极生育的后顾之忧。

据悉,作为高质量发展建设共同富裕

示范区,浙江打造“育儿友好型省份”有相对较为坚实的基础。儿童死亡率、孕产妇死亡率、慢性病过早死亡率等人群主要健康指标已接近或达到高收入国家水平。13家省市级医院与山区26县和6个海岛均开展长期合作共建;全省200家县级医院、1160个乡镇卫生院组建了162家县域医共体,“一家人、一盘棋、一本账”的健康服务模式定将更加成熟。

“我们将把推动医疗健康服务优质共享作为主攻方向,主动顺应共同富裕美好社会对医疗服务品质的新需求。”浙江省卫生健康委相关负责人表示,在打造“育儿友好型省份”的过程中,浙江将进一步突出普惠共享、鼓励改革创新、强化联动协同。

(新华社电)

魅力中国 HENGSHUI 爱上衡水 短视频大赛

作品征集中.....

详情请扫描二维码

主办单位:中共衡水市委宣传部
承办单位:衡水日报社、百度河北服务中心
支持单位:百度百家号(衡水)中心、河北盘古网络技术有限公司
衡水市直各部门、各县市区机关、企事业单位等

有限的付出·期待无限·雄厚的实力·价值永恒

《衡水晚报》
微信息
订版热线
13503189058